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Як я умру, на світі запалає 

Покинутий вогонь моїх пісень... 
Леся Українка 

 

Леся Українка (справжнє ім'я Лариса Петрівна Косач) — геніальна 

українська поетеса, яку називають дочкою Прометея за її художнє слово, сповнене 

волелюбності й оптимізму, за силу духу і романтичність її непересічної особистості. 

Народилася вона 25 лютого 1871 року в місті Новограді-Волинському в 

інтелігентній сім'ї. Дитячі роки Лесі минули на Волині — в Луцьку та селі 

Колодяжному Ковельського повіту, куди переїхала сім'я Косачів. У родині 



спілкувалися українською мовою, шанували народні звичаї, читали українські 

книжки, а також видання російською, англійською, французькою, італійською та 

іншими іноземними мовами. Діти (а їх було шестеро) змалку ходили в 

національному одязі, співали народних пісень, гралися разом із сільськими 

однолітками. 

У дитинстві Леся найбільше товаришувала з братом Михайлом, який на 

півтора роки був старший за неї. Мишко рано відчув потяг до книг і навчив 

чотирирічну сестричку читати разом з ним. Косачі любили слухати класичну 

музику, самі грали на різних музичних інструментах. Леся чудово грала на 

фортепіано, та ще й складала музичні твори. 

У десять років дівчинка захворіла на туберкульоз кісток, тому відвідувати 

школу не могла, на жаль, мусила відмовитись і від музичних занять: у 1883 році 

було прооперовано ліву руку. Згодом вона напише автобіографічний вірш «До мого 
фортепіано», в якому виллє свою журбу. 

Мій давній друже! мушу я з тобою 

Розстатися надовго... Жаль мені! 

З тобою звикла я ділитися журбою, 

Відвідувать думки веселі і сумні. 

Завдяки самоосвіті Леся стала високоерудованою людиною, вивчила 

більше десяти мов. Великий вплив на творче становлення поетеси мала родина, 

передусім  — мати, письменниця й фольклорист Олена Пчілка і дядько — 

видатний діяч культури Михайло Драгоманов.  

У 19 років вона написала для молодшої сестри книжку «Стародавня 

історія східних народів». У 1893 році у Львові вийшла перша збірка поезій Лесі 

Українки «На крилах пісень», яку високо оцінив Іван Франко. Друга поетична збірка 

«Думи і мрії» побачила світ у Львові в 1899 році. До золотого фонду вітчизняної та 

світової літератур увійшли драматичні поеми Лесі Українки «Одержима» (1901), 

«Кассандра» (1907), «Камінний господар» (1912), «Оргія» (1913), «Бояриня» (1913), 

в яких письменниця підносить ідею свободи особи та свободи суспільної. 

Вершиною творчості Лесі Українки стала драма-феєрія «Лісова пісня» (1911). 

Її вірним побратимом і чоловіком став відомий український фольклорист 

Климент Квітка, з яким вона одружилась у 1908 році. Леся Українка в останні роки 

свого життя часто їздила на лікування до Криму, Італії, Єгипту, Грузії. 

Померла письменниця 1 серпня 1913 року в грузинському містечку 

Сурамі. Похована в Києві на Байковому кладовищі. 

  Вірші Лесі Українки підкуповують справжнім ліризмом, непідробною 

щирістю, мелодійністю слова, громадянським пафосом. Поетеса захоплює нас 

незламною силою духу, адже перемагаючи постійний біль, вона мужньо вела 

«тридцятилітню війну» з невиліковною хворобою і творила оптимістичні вірші: 



Хто вам сказав, що я слабка, 

Що я корюся долі? 

Хіба тремтить моя рука 

Чи пісня й думка кволі? 

Прочитавши першу поетичну збірку Лесі Українки «На крилах пісень», 

Іван Франко так визначив місце письменниці в українській літературі: «Від часу 

Шевченкового «Поховайте та вставайте...» Україна не чула такого сильного, 

гарячого та поетичного слова, як із уст сеї слабосилої, хороброї дівчини...». 

«Вам, українцям, є чим пишатися у своїй культурі. Яких могутніх 

людей дала ваша література, яку славну традицію! Шевченко, Франко, Леся 

Українка — це ж не тільки поети величезного таланту і невичерпної творчої 

енергії, — вони люди з великим людським серцем і розумом, з героїчною силою 

духу. У них є чого повчитися не тільки українцям!». 

Максим Горький. 

 
  



 

Українка, Л.  

Бояриня: драм. поема; Лісова пісня: драма - феєрія в 3-

х діях / Леся Українка. — К.: Укр. письменник, 2000.— 

176 с. 

Книга вміщує два вершинні драматичні твори Лесі 

Українки, перший з яких протягом десятиліть за 

радянського часу був заборонений до друку. Національну 

ідею, дух України геніальна поетеса втілила в цих творах 

найглибше, а змістом своїм та суттю вони 

взаємодоповнюються. 

Видання розраховане на широке коло читачів, зокрема і як посібник для 

школярів та студентів при вивченні навчальних програм. 

 

 

 

 

Українка Л. Оргія : драматичні поеми / Леся 

Українка. – К. : Вид-во Соломії Павличко «Основи», 

2001. – 772 с. 

До збірки увійшли драматичні поеми :"Блактина троянда", 

"Кассандра", "У пущі", "На полі крові", "Лісова 

пісня","Адвокат Мартіан", "Камінний 

господар","Оргія","Бояриня". 

 

 

Леся Українка. Вибране. 

Твори. – Упорядник Л.С.Демянівська. – К.: Дніпро, 

1977. – 640 с. 

До книги ввійшли кращі твори видатної української 

поетеси Лесі Українки - класика української літератури. 

(1871-1913). Поезії, поеми та драматичні твори Лесі 

Українки перейняті волелюбними мотивами, щирими 

почуттями до трудового люду, головна ідея її лірики – 

заклик народу до визвольної боротьби. 



Леся Українка. Досвітні огні. 

Твори. – Передм. О.К.Бабишкіна. – Видавництво 

«Веселка», 1975. – 160 с., іл.. 

Для книги відібрані кращі з кращих ліричні вірші 

поетеси, а також три поеми – «Давня казка», 

«Вілапосестра» і «Роберт Брюс, король шотландський». 

 

 

 

Українка Леся. 

Твори: В 2 т. – К.: Наук. Думка, 1987. – (Б-ка укр.. літ. 

Дожовт. Укр.. літ.). 

У томі друкуються драматичні твори видатної 

української поетеси Лесі Українки «Лісова пісня», 

«Камяний господар», «Адвокат Мартіан», «Оргія» та ін. 

 

 

 

 

Українка Л. Бояриня : драматична поема / Леся 

Українка ; передм. М. Драй-Хмари. – К. : Молодь, 

1991. – 96 с. 

Маловідома драматична поема геніальної української 

поетеси написана у квітні 1910 року і вперше 

видрукована у журналі «Рідний край» 1914 року вже 

після її смерті. Твір написано під впливом історичних 

праць Миколи Костомарова, Пантелеймона Куліша та 

етнографічних джерел, коли з боку царської влади 

посилились утиски пригноблених окраїн і національних 

меншостей. Зміст поеми пов'язаний із XVII століттям, добою Руїни й 

Петра Дорошенка. Відомий поет, критик і вчений Микола Зеров писав, що 

«…поетка з радістю зверталася до українського життя і майстерно й легко 

опановувала їм… Прекрасним цьому доказом можуть служити протягом 

кількох день зімпровізовані тепла й сердечна «Бояриня», блискуча і 

глибока «Лісова пісня». А у передмові до поеми поет і критик Михайло 

Драй-Хмара (1889-1939) уточнює, що Леся Українка перенесла ідеї і 

настрої, що живили її та її покоління на постаті минулого. 



 

 

Українка Л. Вибране. Поезії. Поеми. Драматичні твори / Л. 

Українка. – К. : Дніпро, 1965. – 630 с. 

Леся Українка була поетесою-борцем, вона писала про 

героїчних людей, їхню відданість праці й пориви до волі. До 

однотомника  ввійшли вірші та поеми Лесі Українки, великої 

української поетеси, чия літературна спадщина є невід’ємною, 

обсяговою і потужною частиною духовної скарбниці нашого 

народу,  

 

 

Українка Леся Вибране.-К.;Держлітвидав, 

1963.-548стр. 

До збірки включені кращі твори видатної української 

письменниці, революціонерки - демократки Лесі 

Українки (1871—1913). Провідною темою її віршів і 

поем є боротьба проти самодержавства, соціального 

та національного гніту («Досвітні вогні», «Соntra 

spem spero», «Сльози-перли», поеми «Роберт Брюс 

король шотландський», «Давня казка» та ін.). 

У ліричних поезіях, присвячених подіям 1905 р, 

(цикл «Пісні про волю»), та в сатиричних віршах, 

високо піднімаючи ідею самовідданого служіння 

народу.Вірою в торжество прекрасного в житті людини позначена 

драма-феєрія «Лісова пісня», написана на основі казок і народних 

переказів. Цей твір є одним з найкращих мистецьких досягнень Лесі 

Українки та одним з кращих творів вони розкривали сучасну епоху 

російського тоталітаризму, своєрідну драму українського народу,  

суспільства,української мови та культури. 

 
  



 

 

 

 

 

Українка Л. Зібрання творів у 12-ти т. Т. 1. Поезії / Л. 

Українка. - К. : Наук. думка, 1975. - 448 с. 

До книги увійшли поезії. В основу подачі текстів кладуться 

останні редакції прижиттєвих публікацій, підготовлених до 

друку самою письменницею. Не друковані за життя Лесі 

Українки твори подаються за автографами. Тексти подаються 

за сучасним правописом із збереженням всіх морфологічних та 

лексичних особливостей мови письменниці. 

 

 

Леся Українка.  Досвітні огні.-Вірші.-

К.;1971.-202стр. 
Ім’я Лесі  Українки — 

наймужнішої поетеси в світі — сяє непогасною зорею 

у славному сузір’ї великих майстрів українського 

слова, борців за соціальне і національне визволення 

народу, поруч із світлими іменами Тараса Шевченка, 

Івана Франка, Михайла Коцюбинського. 

Письменниця-революціонерка, пройшла тернистий 

шлях, освітлюючи народові України ідеали волі і правди, обрії кращого 

життя. Палка патріотка, вона віддала весь свій талант українській 

літературі, яку мріяла побачити в першій лаві прогресивних літератур 

світу.  

Протягом усього свого творчого шляху дивилась вона на 

літературу як на зброю і розуміла поетове покликання: словом-зброєю 

боротися проти зла, насильства, соціальної несправедливості, боротися за 

щасливе майбутнє народів.  

Поезія Лесі Українки — невід’ємна частина золотого фонду 

світової літератури. її ліричні вірші дивовижної глибини і сили, драматичні 

поеми, просякнуті вірою в духовну велич людини і світле майбутнє 

людства, епічні поеми, натхнені палким революційним вогнем і 

всепереможною любов’ю до Батьківщини, належать до найвищих 

здобутків української поезії.  

Для книги відібрані кращі з кращих ліричні вірші поетеси, а  

також три знамениті поеми — «Давня казка», «Віла - посестра» і «Роберт 

Брюс — король шотландський». Це подарункове видання вийшло з нагоди 

100-річчя від дня народження Лесі Українки. 

 

 

 



Аудіокниги 

 

Українка Леся — «Лісова пісня» 

Драму-феєрію «Лісова пісня» українська 

письменниця написала майже сто років тому. 

Буваючи в різних країнах, знаючи багато мов, 

поетеса завжди сумувала за своїм рідним краєм, 

цінувала свою рідну мову, прагнула волі для 

України. В своєму шедеврі вона гармонічно все це 

переплела. Драма починається зі знайомства 

читачів та слухачів з красою і величчю природи 

Волині, яка просипається від зимової сплячки. На протязі твору пори року 

змінюються, але краса і неповторність природи залишається, хоч змальована 

то з пишністю і радістю, то з сумом. Події, описані в творі, відбуваються у 

старезному, густому, предковічному лісі. Тут мешкають молоді і старі лісові 

та водяні істоти. Їм добре. Серед них живе безтурботна лісова русалка - 

дівчина Мавка. Але ось в ліс приходять люди. Це старий, поважний і дуже 

добрий дядько Лев та його небіж Лукаш - молодий хлопець, гарний, 

чорнобривий, стрункий, в очах щось дитяче. Мавка закохується в простого 

сільського хлопця, заради нього вона залишає озерний та лісов. 

 

Українка Леся "Драматичні твори. Поеми" 

У збірку увійшли: 

Драматичні твори: "Бояриня" (Драматична поема), 

"Лісова пісня" (Драма феєрія), "Камінний 

господар" (Драма), "Касандра" (Драматична 

поема), "Оргія" (Драматична поема), "Одержима" 

(Драматична поема).  

Поеми: "Віла-посестра", "Робетрт Брюс, король 

Шотландський", "Давня казка", "Ізольда білорука", 

"Самсон".  

Виконує: Ада Роговцева, Народна Артистка України. Лауреат державної премії 

України ім. Т.Г.Шевченка.  

CD mp3. Час звучання: 10 годин 51 хвилин. Рік: 2005. 

  

http://ukrprog.com/index.php?categoryID=22


Українка Леся "Драми. Диск 1" 

Театр був любов`ю великої Лесі , і ця любов живила її 

творчість протягом усього життя. … Радіотеатр 

репрезентував і, вірю, репрезентуватиме цілком своєрідний 

жанр, що посідає значуще місце в доробку геніального поета 

і національній літературі загалом… Драматичні поеми, п`єси 

Лесі Українки – скарбниця національного і світового театру. 

І на цій ниві – вірю, в майбутньому ще багато тлумачень-відкриттів.  

Зміст:  

Камінний господар, 

В катакомбах, 

Кассандра, 

Давня казка, 

Одержима 

 

Українка Леся "Драми. Диск 2" 

Навіть у суто поетичних творах Лесі Українки вчувається 

не лише драматизм, а й драматичний за жанром виклад 

подій. А драматургія в творчості поета посідає вагоме 

місце. … Драми Лесі Українки – духовний скарб нації. І 

майбутньому належить ще сказати своє слово у тлумаченні 

його шедеврів.  

Зміст:  

Оргія, 

Бояриня, 

Осіння казка, 

Лісова пісня 


